

Чувство любви и уважения

Старовойтов В.

Домик, в котором сто лет тому назад родился великий писатель земли русской Антон Павлович Чехов. Сюда ежедневно приходят сотни посетителей. Идут рабочие промышленных предприятий, студенты и учащиеся технических училищ, школьники Таганрога.

Но не только таганрожцы посещают домик-музей. Приезжают экскурсанты из Донбасса, Ростова, Жданова, Краснодара и многих других городов. Особенно много посетителей в эти дни.

...Всего лишь на несколько дней приехал капитан дальнего плавания Георгий Харлампиевич Светочкин. Короток его отдых, много лет он не был у своей матери, но один день он все же выбрал для поездки в Таганрог.

— Когда я оставлял судно, — говорит Георгий Харлампиевич, — мои товарищи по работе просили передать

поклон городу, в котором родился Антон Павлович Чехов. Да и самому мне не терпелось побывать в Таганроге, осмотреть достопримечательные места, связанные с именем великого писателя. Особенно много интересного увидел я здесь, в этом маленьком домике-музее.

В беседе т. Светочкин рассказал, что команда корабля деятельно готовится к юбилею. Участники самодеятельности подготовили специальную программу, составленную из произведений Антона Павловича Чехова.

— Очень жаль, — говорит на прощание Г. Х. Светочкин, — что я не смогу присутствовать на юбилейных торжествах. Отпуск заканчивается, а путь не ближний. Через несколько дней я уже буду на Дальнем Севере и, конечно, расскажу своим друзьям обо всем, что увидел здесь.

До позднего вечера не закрываются двери домика-музея. Некоторые посетители уходя оставляют теплые, волнующие записи в книге. Читая эти, порой очень скупые, но идущие от самого сердца простые слова, видишь, как велика любовь советских людей к А. П. Чехову.

«Я счастлив, что увидел своими глазами домик, где родился величайший русский писатель Антон Павлович Чехов, выходец из простого народа. Как хорошо, что в нашей стране так сохраняют и берегут все то, что связано с именем А. П. Чехова». Эти слова написал в книге посетителей слесарь Красносулинского строительного управления Н. Васильев.

Многих, кто бывает в этом домике, поражает скромность предметов домашнего обихода Чеховых:

«Я очень удивлен простотой этого старого домика», — записал в книге слесарь Ростовского авторемонтного завода А. С. Гаврин.

Много, очень много экскурсантов из самых различных городов страны посещают музей. Сотрудница музея Инна Давыдовна Громова едва успевает давать пояснения, отвечать на многочисленные вопросы.

Вот прибыла большая группа воинов Ростовского гарнизона, отличников боевой и политической подготовки. Уходя, они написали в книге волнующие слова: «Для нас, воинов Советской Армии, очень дорого творчество Антона Павловича Чехова. Благодарим нашу Родину за то, что память о человеке с большой душой передается с такой любовью из поколения в поколение».

Нетвердой детской рукой написаны в книге посетителей волнующие слова: «С большим интересом я и моя мама осмотрели этот музей. Мы направляемся в другой город, но специально заехали в Таганрог, чтобы осмотреть чеховские места. Московский школьник Вадим Гончаров».

— Я работаю формовщиком в литейном цехе комбайнового завода имени Сталина, — говорит Иван Федорович Лыков. — Как это получилось, что до сегодняшнего дня я не смог побывать в домике-музее? Чехова я очень люблю, много прочитал его произведений, а теперь представилась возможность ближе узнать его жизнь, быт.

И каждый, кто посетил домик-музей, в котором сто лет тому назад родился великий писатель земли русской Антон Павлович Чехов, уносит с собой теплое чувство любви и уважения к этому человеку.

ЦГТБ имени А.П. Чехова